



Către: Parlamentul României - Senat
Doamnei senator Arcan Emilia

Nr. 5647/M.R.P.
Data: 02.05.2018

SG: 2123
07.05.2018

Ref: Întrebarea dumneavoastră transmisă de Ministerul pentru Relația cu Parlamentul prin adresa cu nr. 2504/15.03.2018

Stimată doamnă senator,

12.03

Ca urmare a întrebării formulate de dumneavoastră, având ca obiect „Punctul de vedere al Ministerului Dezvoltării Regionale și Administrației Publice cu privire la bunele practici de protecție a spațiului public”, precizăm următoarele:

Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice (MDRAP) asigură îndeplinirea atribuțiilor asumate prin Programul de Guvernare și alte documente strategice în următoarele domenii de activitate: dezvoltare regională, coeziune teritorială, planificare strategică teritorială, amenajarea teritoriului, urbanism și arhitectură, locuire, construcții, reformă și reorganizare administrativ-teritorială, lucrări publice de infrastructură, gestiune și dezvoltare imobiliar - edilitară.

Prin urmare, dezvoltarea urbană și asigurarea unor spații urbane atractive și sigure în România (condiție esențială pentru asigurarea unei dezvoltări durabile și competitive), au devenit subiecte abordate și promovate tot mai des în ultima perioadă, reprezentând priorități pe agenda de lucru de la nivelul instituției noastre.

În anul 2016 a fost semnat pactul de la Amsterdam, document ce fundamentează procesul de elaborare al Agendei Urbane care este structurat în 12 parteneriate pe diferite teme în cadrul cărora sunt propuse, pe baza cooperării dintre autoritățile publice de la nivel european, național și local - măsuri de îmbunătățire a cadrului legislativ, a celui de finanțare și a celui de politici și de cunoștințe.

Agenda Urbană își propune să reafirme angajamentul statelor membre pentru o dezvoltare urbană durabilă ca premiză pentru realizarea dezvoltării durabile într-o manieră coordonată și integrată la nivel global, regional, național, sub-național și local, cu participarea tuturor actorilor relevanți.

În cursul anului 2019 va fi demarat cel de-al 13 parteneriat al Agendei Urbane care va fi dedicat siguranței spațiului public. În acest context, MDRAP va încuraja autoritățile publice din România să se implice în mod formal și informal în desfășurarea acestui parteneriat.

MINISTERUL DEZVOLTĂRII REGIONALE ȘI ADMINISTRAȚIEI PUBLICE

În acest sens vă facem cunoscut faptul că, în baza concluziilor Agendei Urbane, MDRAP intenționează să elaboreze în următoarea perioadă o Politică Urbană Națională în cadrul căreia un rol important să fie deținut de siguranța spațiului public.

Având în vedere cele menționate anterior, MDRAP își afirmă interesul de sprijinire a demersului privind asigurarea siguranței și securității spațiilor publice, în limita competențelor deținute.

Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice își exprimă, și pe această cale, totala deschidere și sincerul interes față de solicitările formulate de către membrii Parlamentului României, ca importantă resursă pentru optimizarea politicilor sale.

Cu stimă,

**VICEPRIM-MINISTRU,
MINISTRUL DEZVOLTĂRII REGIONALE ȘI ADMINISTRAȚIEI PUBLICE,
PAUL STĂNESCU**

